

## ВОТ ЭТО РАБОТА!

Такой выработка на строительстве Крапивинской гидроэлектростанции еще не знали. 5 декабря звено Ивана Трофимовича Власенкова уложило в тело плотины 300 кубометров бетона. Работали дружно, слаженно, без задержек. Четкий ритм обеспечивали шоферы бетоновозов, прикрепленные к бригаде Кузовенко.

С. САБУЦКАЯ,  
заместитель секретаря парткома  
УС «Кузбассгидроэнергострой».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1932 года

156 (5582)

ВТОРНИК,

16

декабря

1980 г.

Цена 3 коп.



## 44-Я РАЙОННАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В минувшую субботу в районном Доме культуры прошла районная отчетно-выборная комсомольская конференция. С отчетным докладом выступил второй секретарь РК ВЛКСМ А. Деменчук. В обсуждении доклада принял участие корреспондент газеты «Заветы Ленина» Т. Черепанова, учительница Перехляйской средней школы Т. Бурнейко, водитель совхоза «Каменский» А. Спиридонов, председатель профкома совхоза «Барачатский» А. Полов, инспектор инспекции по делам несовершеннолетних Н. Андреева, председатель РК ДОСААФ А. Сизиков, секретарь обкома ВЛКСМ А. Денисенко, второй секретарь РК КПСС А. И. Калюжный, директор Березовского сельского клуба К. Ошканова.

### ЧЛЕНЫ РАЙКОМА ВЛКСМ

- |                      |                       |
|----------------------|-----------------------|
| 1. Бесчетнов Д. Г.   | 24. Меньшикова И. В.  |
| 2. Бутусова Л. И.    | 25. Михно О. В.       |
| 3. Бурко В. В.       | 26. Бауэр Я. Я.       |
| 4. Бадер В. Р.       | 27. Овчинникова О. П. |
| 5. Васильев И. И.    | 28. Парушкин В. А.    |
| 6. Вайман И. А.      | 29. Попов А. Е.       |
| 7. Дирик Н. И.       | 30. Петрунова В. А.   |
| 8. Дрямин В. В.      | 31. Петрушина Н. А.   |
| 9. Деменчук И. А.    | 32. Сергеев В. В.     |
| 10. Денисов В. А.    | 33. Спиридов А. Н.    |
| 11. Деменчук А. Н.   | 34. Степанов А. М.    |
| 12. Дорошук А. В.    | 35. Соломатин В. Н.   |
| 13. Захаров В. В.    | 36. Савельева В. В.   |
| 14. Ильин В. П.      | 37. Титова Н. А.      |
| 15. Карпеш Л. П.     | 38. Терехина Н. В.    |
| 16. Кежина Г. П.     | 39. Фомина Т. В.      |
| 17. Казаков А. Н.    | 40. Цанг В. Н.        |
| 18. Казакова О. А.   | 41. Чирин В. И.       |
| 19. Кихаева Т. И.    | 42. Черданцева О. А.  |
| 20. Лавринович А. В. | 43. Шамин В. Ф.       |
| 21. Лехнер А. И.     | 44. Шиповская Е. А.   |
| 22. Мартынов В. С.   | 45. Щеглов А. В.      |
| 23. Мельников А. Б.  |                       |

### ЧЛЕНЫ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

- |                     |                     |
|---------------------|---------------------|
| 1. Афанасьева Т. В. | 9. Пермякова Н. А.  |
| 2. Бежатская Л. Н.  | 10. Пентюх О. В.    |
| 3. Будникова С. Л.  | 11. Слонова Т. А.   |
| 4. Вышковская Н. И. | 12. Салимова С.     |
| 5. Вайзингер Е. А.  | 13. Тузовская С. Н. |
| 6. Долгих М. Г.     | 14. Фельк Э. И.     |
| 7. Заикина О. А.    | 15. Чупрунова О. В. |

### ДЕЛЕГАТЫ НА 22-Ю ОБЛАСТНУЮ КОМСОМОЛЬСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ

- |                   |                   |
|-------------------|-------------------|
| 1. Вайман И. А.   | 5. Парушкин В. А. |
| 2. Деменчук А. Н. | 6. Цанг В. Н.     |
| 3. Кихаева Т. И.  | 7. Хворостинин Р. |
| 4. Матвеев Ю. Н.  |                   |

### КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ РАЙКОМА ВЛКСМ

- |                   |                    |
|-------------------|--------------------|
| 1. Алексеев А. И. | 3. Бесараба В. Л.  |
| 2. Бутусов Н. М.  | 4. Кулебакин С. И. |

### Отплатят земля урожаем

В прошлом году совхоз «Барачатский» зерновых с гектара получил в среднем по 21,1 центнера. Желая не только закрепить, но и улучшить достигнутые результаты, полеводы совхоза решили в нынешнем году вывезти на поле как можно больше органических удобрений. Механизированный отряд, созданный для этой цели, с начала декаб-

ря органики на поля вывез 5200 тонн, а до нового года, по предварительным подсчетам, вывезет 10 тысяч тонн.

Вывозка органических удобрений будет продолжаться и в первом квартале будущего года, и в конечном итоге механизаторы совхоза внесут под урожай 1987 г. органики 20 тысяч тонн. Надеются

барачатские механизаторы и на «Сельхозхимию», которая по плану должна в первом квартале вывезти совхозу органики 19 тысяч тонн.

— Ни в какие годы столько органических удобрений на поля мы не вывозили. Я думаю, что на землю о ней земля отплатит щедрым урожаем, — говорит главный агроном совхоза В. И. Шмидт.

Кроме перегноя, вывозят барачатцы на поля и на-

возную жижку из скотных дворов. Большой вклад в повышение плодородия полей вносят механизаторы И. Папист, И. Юррасов, И. Мышко, В. Щербинин, А. Фофанов, М. Пузиков, М. Клепов во главе с бригадиром А. Кабановым. В межотрядье у них шесть тракторов К-700, два погрузчика, в день в среднем отряд доставляет на поля перегноя по 600 тонн.

А. ШЕВНИН.

Фото В. Евстигнеева.

### ПЯТИЛЕТКА—УДАРНЫЙ ТРУД

#### Всем—спасибо!

Подведены итоги работы в бригаде, ухаживающей за молодняком крупного рогатого скота на первой ферме совхоза «Ульгинский», за 11 месяцев текущего года. При годовом задании 1439 центнеров привес за это время получено 1547 ц.

Годовое задание выполнено за 11 месяцев на 107 процентов. Этому способствовали сравнительно удовлетворительное обеспечение кормами, добросовестная работа скотников, телятниц и слаженный труд всего коллектива бригады. В нем более 30 человек, и от каждого из них зависят привесы и сохранность животных. Материальная заинтересованность дисциплинирует рабочего, что, несомненно, оказывается на конечном показателе всей бригады. Большинство скотников, телятниц в бригаде опытные работники. Они и стали хозяевами в своей группе, гурте. Им не надо подсказывать, а тем более мешать. С ними нужно только советоваться, а ре-

зультаты станут очевидны уже в конце месяца.

Особо хочется отметить скотников Ю. И. Кулебакина и Н. Т. Переведенцева, которые работают со стадом телят старше года. Ежемесячно среднесуточный привес животных у них составляет 600—800 граммов. Телятницы Т. П. Чистякова, Н. П. Бесчетнова, К. П. Салтымакова от телят своих групп получают среднесуточный привес 800—900 граммов. Хорошие результаты в работе показывают молодые телятницы Светлана Минаева, Любовь Щукина. Посильный труд вкладывают в общее дело бригады и пенсионеры Н. П. Лузин, И. И. Кузардин, Н. И. Балтрушевич, А. И. Елкина, Е. Д. Торгунакова, С. В. Мехнан. Это наши кочегары, дневные иочные скотники. Они дают тепло и обеспечивают сохранность нарождающегося поголовья.

И. ГОРЮНОВ,  
с. Зелёновка.

### Выше плановой

Подведены итоги социалистического соревнования среди поливных звеньев Кемеровского управления оросительно-осушительных систем, которые в нынешнем году работали в ОПХ «Шевели». Они обслуживали почти тысячу орошаемых гектаров хозяйства, провели на этих площадях 1075 гектаро-поливов.

Лучших результатов здесь добился коллектив звена П. И. Лехнера. На его поливном поле в 684 гектара выращивали кукурузу и многолетние травы. Мелиораторы провели полив на всех площадях, что положительно сказалось на урожайности культур. С

каждого из 484 гектаров кукурузы получили по 400 центнеров витаминизированного корма при плане 350 центнеров. Плановая урожайность получена и на другом участке: с каждого из 200 гектаров многолетних трав взяли по 35 центнеров отличного сена.

Сразу после уборочной мелиораторы занялись консервацией систем орошения, что позволило им во время подготовиться к зимним холдам. Значит, весной поливной гектар будет работать так же ритмично, безотказно, как в сезоне-86.

А. НЕДАШКОВСКИЙ,

## РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

## ПОЛЕ ЖИЗНИ

Традиционными стали торжественные проводы ветеранов труда на заслуженный отдых. 29 ноября односельчане проводили на пенсию Ивана Эдуардовича Вегнера. Его трудовой стаж составляет ни много ни мало 45 лет! В грозный 1941 год приехал он с родителями в нашу деревню. Рано взросли подростки военной поры. И 14-летний мальчишка сразу включился в работу. Вскоре был взят в тружадарии. Работал на шахте имени Кирова в Ленинске-Кузнецком. Здесь и случилась беда. При аварии получил сильную травму ноги. Инвалидность. Но молодой парень старался преодолеть это несчастье, чтобы быть полезным и себе, и стране. Окончил курсы трактористов и всю свою жизнь теперь уже связал с машинами. Работал десять лет трактористом, а с 1958 года — заведующим гаражом.

Вегнер относился к машинам, как к людям. И были среди них машины-трудяги, безотказные в работе, машины-рабочие, а

вот некоторые машины что-то переняли от своих хозяев и стали машинами-людьми. Этн он не любил. И когда находил такую машину, ему всегда хотелось разъединить ее и человека, привившего ей эти именные, по его мнению, человеческие качества.

Каждая уборка не похожа на предыдущую. Не стала исключением и минувшая страда. Нынче уборка прошла быстрее и слаженнее. Собрали по 19 центнеров зерна с гектара. Но главный бич, — делится Иван Эдуардович, — нет запчастей. И встают машины. А время не ждет, погода тоже. Вот и мотаешься то в Борисово, то Чусовитино, обращаясь с просьбой к соседям. Кое-как добудешь новую деталь — это еще хорошо, а так — старенькая, еще годную. Зато как бываешь рад, когда все машины работают!

Плынут комбайны по хлебному морю, по бегущим лениво желтым волнам. Над степью кружат птицы. С высоты птичьего

полета хорошо видно, как по полям движутся комбайны, как тянутся грузовики по дорогам, поднимая за собой шлейфы пыли. И люди, пользуясь минутой передышки, поглядывают на небо: как птицы выдерживают такую жару? Нет, не выдерживают, потянувшись к озерам, водоемам, берегам рек. Люди выстояли.

Время как бы утратило для земледельцев привычный отсчет и спрессовалось в единое понятие — жатва. Комбайнеры знали: нельзя допустить, чтобы перестояли хлеба, ибо тогда каждый колос роняет за день одно зерно. На гектар это составит 6 пудов, то есть столько, сколько хватит на пропитание человеку на полгода. Когда идет жатва, то нет твоего и моего хлеба. Есть хлеб наш, хлеб наших общих тревог, бесценный, выстраданный. Хлеб земли нашей.

Но иногда в уборку заходят дожди. Мутные потоки побегут по дорогам, словно щелочь, разъедая землю. Механизаторы заводят комбайны, но те, пройдя несколько метров, забиваются грязью и сырой соломой, визнут и буксуют. «Бессильны мы еще перед природой», — с гор

речью говорит Иван Эдуардович.

Труд — самое высокое, самое благородное проявление человеческой личности. А для Ивана Эдуардовича труд — и первый долг, и смысл жизни, и счастье, и радость. Правительство высоко оценило его безупречный труд — наградило орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За доблестный труд», «За освоение целинных земель». Ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Иван Эдуардович — участник ВДНХ СССР 1967 года.

Позже, как вехи биографии, новые награды, новые почести. Депутат сельского Совета, делегат партийных конференций, член парткома. 1968 год был особым в жизни Ивана Эдуардовича. Тогда он стал членом Коммунистической партии. Хороший семьянин, он яркий пример для своих детей. Они тоже честно трудятся. За них отцу не стыдно, и душа его спокойна.

Желаем вам спокойной старости, здоровья. Пусть не кончается поле перед вами и лежит широкое и светлое, как жизнь.

М. ТЮМЕНЦЕВА.  
д. Бердюгино.

## КОТ В МЕШКЕ

## ФЕЛЬТОН

Было это в незапамятном 1974 году. Сияя улыбкой радости, в красный уголок животноводческой фермы совхоза «Тарадановский» бодро вошел главный инженер Виктор Николаевич Конев.

Появился он вовремя. Ибо страсти у доярок и скотников разгорелись до предела, и они готовы были на непредсказуемые поступки.

— До каких пор мы с кормами будем мучиться?! — наседали они на главного зоотехника. — Все требуют молока, а вот позабылись о приготовлении кормов некому...

Ретируясь, заблаговременно к выходу, главный зоотехник старался охладить их пыл:

— Ведите за скотинкой хороший уход — будет вам и доход.

Но аргументы его явно не сказали. А животноводы все неистовее на него насилили. Вот тут-то и пришел ему на помощь главный инженер,

— Эврика! — воскликнул он. В скромом времени и на вашу ферму ворвется свежий ветер научно-технического прогресса.

Животноводы как-то сразу примолкли и, хотя с недоверием, но продолжали его слушать. И в этот-то момент главный инженер произнес свои магические слова:

— От имени совхозной инженерной службы обещаю вам построить кормоцех, лучшие силы первичной организации ВОИР будут брошены на его монтаж.

И в знак доказательства помахал он перед доярками и скотниками письменной заявкой на приобретение оборудования КОРК-15.

Нет, слов своих на ветер не бросал главный инженер. Животноводы своими глазами увидели на животноводческой ферме первые детали этого загадочного оборудования.

Главному инженеру приходилось начинать свой рабочий день с поиска места, где сгребать оборудование. Что ни день, прибывали грузы: одни величиной со

спичечную коробку, другие размером не меньше гусеничного трактора.

Но... на этом кипучая энергия главного инженера по оборудованию кормоцеха на животноводческой ферме оборвалась. К его монтажу не приступили ни в 1984 году, ни в 1985. На исходе уже 1986 год. Но воз, как говорится, и ныне там.

И сами животноводы потеряли уже всякую веру в научно-технический прогресс на ферме. Как только на очередном занятии в комплексной школе пропагандист поведет разговор о передовых методах труда, о внедрении научно-технических достижений в производство, доярки и скотники прямо в лицо бросают с иронией:

— Мели, Емеля: твоя неделя.

И не без оснований так говорят. Поступок главного инженера Конева — тому пример. Не сдержал обещанного. Повис в воздухе научно-технический прогресс.

Зантересовались этим загадочным неустановленным кормоцехом народные контролеры. Вместе с работниками Гостехнадзора Крапивинского РАПО провели тщательную проверку. Картина представилась им неприглядная. Оборудование было разбросано не только на ферме, но и часть его прямо в поле, дефицитные материалы распылены. Да и трудно было проверить, все ли оборудование поступило в совхоз, так как сличительные ведомости с «Кемеровосельхозмонтажом», откуда его получали, не были проверены. В общем, привезли в совхоз кота в мешке. Вот вам и научно-технический прогресс, за который так горячо на словах ратует главный инженер совхоза «Тарадановский» Конев.

Прогресс-то вышел со знаком минус. Одни убытки для совхоза 7532 рубля отвалил совхоз из своей казны на покупку этого оборудования. А отдача-то нуль. Корм как скапливали животным в не-приготовленном виде, так и

по сей день этот дедовский метод в совхозе на вооружении.

Не прочь порассуждать о научно-техническом прогрессе и главные инженеры совхозов «Борисовский» и «Крапивинский» А. П. Калащиников и С. В. Суворов. Эти хозяйства также еще в 1974 году закупили оборудование для кормоцеха. В совхозе «Крапивинский» дозорные часть этого оборудования обнаружили на первой ферме, остальные детали — на второй. Электродвигатели сняты и используются в других цехах.

Разукомплектовано оборудование и в совхозе «Борисовский».

И вот три главных инженера из совхозов «Тарадановский», «Борисовский» и «Крапивинский» Конев, Калащиников и Суворов держат ответ на заседании районного комитета народного контроля. Нет, они не сияли улыбкой радости, но все же пытались оправдаться:

— Какой пустяк! Из-за одного кормоцеха такой сыр-бор разгорелся...

Дотошные дозорные для наглядности предложили подсчитать, в какую копечку каждому совхозу оболовлась такая бесхозяйственность со стороны главных инженеров. Но ни в бухгалтерии, ни у главных инженеров не было таких данных по комплектности оборудования и не было ответственных лиц за его хранение.

— В 1987 году кормоцех будет смонтированы, — заверили главные инженеры.

Что ж, поживем, увидим. А вот за безответственное отношение к хранению оборудования КОРК-15, не-принятие мер к его монтажу и разукомплектование главные инженеры совхозов «Тарадановский», «Борисовский», «Крапивинский» привлечены к строгой ответственности.

Но в связи с этим невольно возникает вопрос: неужели в совхозах нет нужды в кормоцехе? Тогда же почему долгое время не замечали этой бесхозяйственности руководители совхозов, общественные организации?

Н. ТРУШИН.

## МАЛАЯ ПЕЧАТЬ

## СЛОВОМ И КРАСКАМИ

НАКАНУНЕ празднования 69-й годовщины Великого Октября в районном узле связи провели очередной конкурс стенных газет. Семь редакций представили на суд жюри результат коллективного творчества — листы ватмана с красочным оформлением, с хорошо продуманным текстовым содержанием. Лучшими признаны праздничные номера первого городского ОС, районного узла связи и Зеленогорского отделения.

О чём рассказали редакции своим читателям? Вот стенная газета ГОС-1. Мы узнаем, что коллектив не остается стороной от превращения в жизнь решения партии и правительства по успешному завершению социально-экономической программы. План тарифных доходов за десять месяцев он выполнил на 110,5 процента. Всего 7 человек здесь, четверо — почтальоны. Те, кто работает давно, помогают новичкам освоить профессию связиста. Недавно пришли в отделение Гали Шемелинина и Гали Трофимова. Но с помощью Таня Детер и Антонины Александровны Евдокимовой уже успешно справляются со своими обязанностями на доставочном участке. В помещении ГОС-1 всегда чисто, уютно, тепло. Это заслуга уборщицы Степаниды Ильиничны Коваль.

О том, что мешает работе, редакция поведала в «Почтальонских страницах»:

На плече почтальона сумка болтается, Ею он от собак защищается. Часто рвут ее в клочья, бедную, А доплаты нет за работу вредную.

Глубокой по содержанию является стенная газета РУС. В заметке «Ударная вахта Октября» очень подробно рассказывается о трудах достижениях связистов. Многие из них до сорока справились с принятыми в начале года социалистическими обязательствами. Коллектив Салтымаковского ОС, например, план тарифных доходов за 10 месяцев выполнил на 118,6 процента. Сверх плана он дал 1700 руб. Красноярского отделения связи получило дополнительно 700 руб. Зеленогорское — 1000 руб.

Газета знакомит с почтальоном по доставке почтовых отправлений и периодической печати п. Зеленогорского Елизаветой Николаевной Шестопаловой. Чем заслужила она доброе расположение своих клиентов? Тем, что терпелива и предупредительна, легко сходится с людьми, не считает за труд выполнить просьбу больных и престарелых.

Под стать ей телеграфистка Светлана Худяшова. Этую профессию молодая женщина освоила за месяц. Работает без брака, всегда внимательная и вежлива. О Светлане рассказывает бригадир телеграфиста М. Н. Смолянина.

Интересную информацию несет заметка «Что показал эксперимент?». Главный экономист РУС В. К. Атрохова сообщает, что, работая в новых условиях хозяйствования, связисты района добились выполнения всех планово-экономических показателей. Это, естественно, нашло отражение в росте заработной платы работников. За высокую квалификацию, за особо важную и ответственную работу бригадир телеграфистов М. Н. Смоляниной, бригадир телефонной станции В. А. Таркиной и оператору связи А. П. Ушаковой установлены должностные оклады 150 руб., двенадцать начальников ОС получают сейчас 15 процентов доплаты к заработку, 38 работников массовых профессий — до 20 процентов.

Широкая информационная направленность стенной газеты РУС ярко выражена в ее среди других. И все же члены жюри признали ей второе место, т. к. редакция не выполнила два условия конкурса. Отсутствуют фотоиллюстрации и уголок литературного творчества и юмора. Между прочим, отсутствие фотоиллюстраций характерно для большинства стенных газет связистов.

Праздничный номер Банновского отделения связи призового места не занял. Но нельзя не отметить, что редакция затратила немало творческой энергии на его выпуск. Есть здесь рассказ о производственных делах коллектива, о лучших людях, неплохое красочное оформление. Похвально стремление баниновских связистов к творчеству. Желая поделиться своими бедами, они на мотив известной песни сочинили свою.

Ты лети с дороги, птица, Зверь, с дороги уходи. Видишь, почтальон несется, А собаки позади. И с налета, с поворота, Порвав куртку о забор, Отбиваясь от собаки, Заскочил в соседний двор. Вы, собаки, не бегите, Если службу я несу, Все равно я эту почту Адресатам принесу. Сельсовет, ты наш

защитник, Помоги скорее мне, Чтобы видел я собачек Только в цирке или во сне.

Тема, как видите, прежняя. И очень злободневная. Так неужели почтальон со своей бедой так и останется один на один, и никто не поможет ему?

В. СЕРДЮКОВА.



Предприятия Рязани готовятся к переходу на государственную приемку продукции. С высокой ответственностью подошли к этому мероприятию в ПО «Рязсельмаш». На комбайновом заводе — головном предприятии объединения — госприемку оценивает картофелесортировальные пункты КСП-25. На снимках: контрольно-испытательная станция ОТК завода по заданию госприемки проводит на стенде испытания картофелеуборочного комбайна в жестком режиме для выявления скрытых дефектов. (Фотохроника ТАСС).

# ПРАВИЛЬНО РАСХОДОВАТЬ КОРМА, ПОВЫШАТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ

В первой колонке показан процент выполнения годового плана по сдаче молока государству за 11 месяцев, во второй — убой от коровы (в кг), в третьей — плюс или минус по сравнению с этим же периодом прошлого года, в четвертой — сдано молока первым сортам (в процентах). Соревнующиеся совхозы даны парами.

|                 |     |      |      |    |
|-----------------|-----|------|------|----|
| «Каменский»     | 103 | 2405 | +260 | 74 |
| «Мельковский»   | 90  | 2176 | +119 | 67 |
| «Борисовский»   | 102 | 2294 | +115 | 73 |
| «Мунгатский»    | 87  | 1706 | -251 | 72 |
| «Арсеновский»   | 99  | 2639 | +43  | 64 |
| «Тарадановский» | 98  | 2162 | +122 | 69 |
| «Унггинский»    | 98  | 2242 | +94  | 84 |
| «Барачатский»   | 94  | 2375 | -105 | 80 |
| «Березовский»   | 98  | 2489 | +98  | 63 |
| «Плотниковский» | 89  | 2331 | -74  | 72 |
| «Банновский»    | 96  | 2635 | -88  | 84 |
| «Крапивинский»  | 95  | 2456 | +67  | 90 |
| Кемеровское ОПХ | 89  | 2374 | -6   | 53 |
| «Скарюпинский»  | 83  | 2149 | -128 | 64 |
| По району       | 95  | 2300 | +15  | 74 |

## Управляющие фермы

### Совхоз «Арсеновский»

|             |      |
|-------------|------|
| Левин В. А. | 2739 |
| Левин А. С. | 2453 |

### Совхоз «Банновский»

|               |      |      |
|---------------|------|------|
| Кошкин Г. М.  | 2734 | -104 |
| Кобер А. К.   | 2556 | +408 |
| Баженов В. М. | 2557 | -225 |

### Совхоз «Барачатский»

|               |      |      |
|---------------|------|------|
| Альберт А. К. | 2891 | +51  |
| Уфимцев В. И. | 2053 | -177 |

### Совхоз «Борисовский»

|               |      |      |
|---------------|------|------|
| Кишинев А. К. | 2369 | +115 |
| Бадер В. Р.   | 2194 | +364 |

### Совхоз «Березовский»

|               |      |      |
|---------------|------|------|
| Ильин П. Ф.   | 2501 | -288 |
| Заворин В. П. | 2471 | +352 |

### Совхоз «Каменский»

|             |      |      |
|-------------|------|------|
| Конев Н. В. | 2405 | +260 |
|-------------|------|------|

### Совхоз «Крапивинский»

|             |      |      |
|-------------|------|------|
| Бельц С. О. | 2585 | -14  |
| Ивлев В. В. | 2278 | +160 |

### Совхоз «Мельковский»

|                |      |      |
|----------------|------|------|
| Глотов И.      | 2246 | -42  |
| Москвин С. Л.  | 2186 | +256 |
| Разумный В. Я. | 1934 | +59  |

### Совхоз «Плотниковский»

|                |      |      |
|----------------|------|------|
| Бердюгин М. Т. | 2359 | +70  |
| Беренц И. И.   | 2333 | -201 |

### Совхоз «Мунгатский»

|                |      |
|----------------|------|
| Мельникова М.  | 1848 |
| Шерин Н. Т.    | 1803 |
| Лоскутов П. С. | 1561 |

### Совхоз «Тарадановский»

|               |      |      |
|---------------|------|------|
| Евменов А. Е. | 2162 | +122 |
|---------------|------|------|

### Совхоз «Унггинский»

|              |      |      |
|--------------|------|------|
| Иличин Н. С. | 2239 | +86  |
| Гаан Р. Ф.   | 2254 | +118 |

### Кемеровское ОПХ

|               |      |     |
|---------------|------|-----|
| Костин И. В.  | 2420 | -66 |
| Казаков А. П. | 2387 |     |

### Бригадиры дойных гуртов

|                      |               |      |      |
|----------------------|---------------|------|------|
| Совхоз «Арсеновский» | Асеев С. М.   | 2455 | +285 |
|                      | Шатохин И. С. | 2283 | +123 |
|                      | Якимченко К.  | 2150 | +499 |

### Совхоз «Унггинский»

|               |      |     |
|---------------|------|-----|
| Лештаев В. П. | 2891 | +51 |
| Сельдер А. И. | 2295 | -85 |

### Гиндельман Э. Р.

|                  |      |      |
|------------------|------|------|
| Гиндельман Э. Р. | 1946 | -227 |
|------------------|------|------|

### Совхоз «Барачатский»

|               |      |     |
|---------------|------|-----|
| Лештаев В. П. | 2891 | +51 |
| Сельдер А. И. | 2295 | -85 |

### Гиндельман Э. Р.

|                  |      |      |
|------------------|------|------|
| Гиндельман Э. Р. | 1946 | -227 |
|------------------|------|------|

Первыми выполнили планы 1986 года по производству и продаже молока и мяса государству совхозы «Каменский» и «Борисовский». В первой декаде декабря начали работать в счет будущего года совхозы «Арсеновский», «Березовский», «Тарадановский» и «Унггинский». В этих хозяйствах и сейчас ежедневный убой от коровы значительно выше прошлогоднего. Особое внимание уделяется рациональному расходованию кормов, точному соблюдению распорядка дня, своевременно проводятся санитарные дни. Среди животноводов организовано соцсоревнование.

Однако с первых дней года хронически отстают совхозы «Мунгатский», «Скарюпинский», «Барачатский», «Банновский», «Плотниковский» и опытно-производственное хозяйство. Многое можно было сделать за пастбищный период. Но отдельные руководители и специалисты неправильно относились к посеву культур зеленого конвейера и подкормке животных. Поэтому в летние месяцы не удалось выйти из прорыва. А убой молока от коровы по совхозу «Мунгатский» составляет менее 2000 кг. Разве можно сказать, что здесь правильно понимают задачи, которые поставил перед тружениками села XXVII съезд КПСС? Значительно ниже своих возможностей работают животноводы совхозов

|                 |      |
|-----------------|------|
| Шипилина Е. Е.  | 3198 |
| Худяшова Л. И.  | 3134 |
| Канатова Н. В.  | 3195 |
| Воронцова Л. А. | 3081 |
| Худяшова В. Б.  | 2963 |
| Алексеева Л. Ф. | 2957 |
| Трофимова М.    | 2879 |
| Залесова С. А.  | 2921 |
| Анохина Т. М.   | 2654 |
| Косенкова В. Ф. | 2605 |
| Маранина Е. Л.  | 2590 |
| Валегжанина Т.  | 2477 |
| Хайдукова Е. М. | 3299 |
| Васильева В. В. | 3249 |
| Пермякова В. В. | 3127 |
| Елесеева С. П.  | 3048 |
| Чумакова О. В.  | 2897 |
| Баштанова М.    | 2846 |
| Куклина В. В.   | 2831 |
| Куклина Г. К.   | 2719 |
| Сыскова В. Н.   | 2616 |
| Дубровная В. В. | 2614 |
| Иванова Е. А.   | 2608 |
| Лосева Г. П.    | 2541 |

|   |
|---|
| М |
|---|

## РАБОТНИКАМ КРАПИВИНСКОЙ МИЛИЦИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

(Окончание).

ВАСИЛИЙ Никифорович вспоминал свое прошлое. Слова отца глубоко запали ему в душу. «Запомни, Васька, — говорил он, — только курица гребет от себя». Отец был портным, мать шила, и Васька с самого детства умел кроить и щить. За несколько движений раскроин кусок материи, он за час сшил немудренно рубашонку кому-то из знакомых. Васька ходил в героях. Его хорошо кормили и давали продуктов с собой.

Парнишка рос, вместе с ним подрастала и его слава портного. Девушки исключительно заглядывали ему в глаза, взрослые говорили просто: «Вася, сделаешь к сроку, озелочу...». И он старался. Складывая рубль к рублику, уже мог себе кое-что позволить. В ресторане, куда он заходил с очередной девушкой, к нему со всех ног спешил официант: «Что прикажите?». А как же? Лучший портной города Василий Дубак посетил их ресторани.

Пить Василий не любил, если и пил, то мало, а вот поесть любил. Вспоминались голодные годы детства. Накопив деньжонок, он подумывал о том, что уже давно пора перебраться на жительство в столицу. Москва манила своими безграничными возможностями клиентуры. Сколько богатых людей там проживает! Эти люди не считают свой и чужой кусок хлеба, не обзывают «мироедом» за то, что он просит немного выше других.

Отец перед смертью говорил удивленно: «Ну и хват ты, щенок! Наверно, переплюнешь ты меня!». И «переплюнул». В семнадцать лет уже смог купить небольшой домик в центре города, где повесил вывеску «Портной Дубак» и внизу буквами помельче: «Принимаю в любое время суток». Вначале шли только знакомые. Уже было молод был портной. Но слава завоевывается делами, и через год уже весь город мечтал пощить одежду только у Дубака. А Дубак мечтал о Москве. Так бы, возможно, и получилось, но грянула война.

Василий посмотрел, как рушась страна, и остался подождать немцев. За силой — будущее. И при новом режиме он шил. Хорошие работники нужны везде. Когда у него в доме нашли знакомую девушку, оказавшуюся партизанкой, ему пришлось лично расстрелять ее. Об этом Василий не любил вспоминать даже во сне.

Дальше все было проще. Предательство воощилось. Расстрелы чередовались с работой в мастерской. И хотя в живых он никого не оставил, по городу ползли слухи о нем. Василий ожесточился, отступая с войсками фашистов. Он понимал, что прогадал. Бежал от немцев. Сдался. Его судили. Так он оказался в Сибири. После смерти Сталина его амнистировали. Куда податься? В родные места почему-то не тянуло. Никого, кроме матери, там не осталось. Портной — везде портной.

О второй своей профессии — убийцы — он не вспоминал. Быстро бежало время. Василий смел. О прошлом никто не поминал. Страна залечивала раны. Вскоре людям вновь понадобились наряды. Василий пошел в гору. Он, вначале пугливый и осторожный, стал потихоньку высказывать мнение большинства. Потом стал вы-

экскаватора он вывез на автомашине и утопил в озере, неизвестно сколько времени. Василий смел. О прошлом никто не поминал. Страна залечивала раны. Вскоре людям вновь понадобились наряды. Василий пошел в гору. Он, вначале пугливый и осторожный, стал потихоньку высказывать мнение большинства. Потом стал вы-

Г. ЛЕСКОВ

# ВИТЬКА

ПОВЕСТЬ

ступать на собраниях. Его избрали членом профсоюза, потом в профком. Передовика производства заметили. Наградили раз и другой. В это же время он продвигался по служебной лестнице. Дубак стал заведовать районным Домом быта. Его выдвинули депутатом районного Совета. Уже более десяти лет он «слуга народа». В то же время он продолжал шить на дому «ближайшим друзьям». Многие мечтали попасть в его друзья. Василий отговаривался: «Сопляк! Кого обманывать вздумал? Где деньги?». Как в добрые старые времена, он связывал Рафаэля веревкой, найденной в багажнике, и с наслаждением бил его по лицу: «Где деньги?». Василий жег тело мальчика горящей сигаретой, поджаривал ступни ног на костре. Мальчишка с непонятным упорством молчал. Нет, он, конечно, кричал, извивался, вопил, но не говорил, где остальные деньги, а по подсчетам Василия, не хватало около тысячи рублей. В ярости скзал Василий Никифорович горло мальчика и держал его до тех пор, пока тело Рафаэля не перестало вздрагивать. Бросив мертвого мальчика в костер, Василий унес и спрятал его одежду в овса через дорогу.

Умерла мать, и Василий Никифорович встрепенулся. Прошло столько лет! Заныла душа о родных местах. Он стал заговаривать с соседями о поездке на родину, о том, как будет жить на юге. Вскоре Василий уехал. Не прошло и двух недель, как Дубак прилетел назад. Позже мы узнали, в чем дело.

Дом у матери оказался неплохим. Вокруг раскинулся огромный фруктовый сад. Василий Никифорович решил остановиться. На третью ночь после похорон в окно со звоном разбитого стекла влетел камень. Василий упал на пол, залез под кровать и пролежал до рассвета. Когда рассвело, он увидел, что камень забыт в бумагу. Осторожно развернул, и сердце сильно сжалось: «Сука фашистская! Если ты завтра же не уберешься отсюда, мы тебя за ноги привяжем к березам...». Дальше шли ругательства.

Он ехал в эту клятую не раз Сибирь. Там у него были жена, коренная сибирячка, и взрослые сын с дочерью. Ничего не знали они о втором «я» их родителя и мужа. Да и не мог никому открыться этот человечек, люто ненавидевший власть, давшую ему кров и хлеб, возможность исполнить свою вину. Он был представителем этой власти. Имея двойную сущность, он ненавидел себя за то, что ему приходилось улыбаться людям, кланяться им, представлять из себя этакого толстячка-добрячка, готового всем прийти на помощь. А так хотелось взять в руки пулевом и стрелять, стрелять, стрелять! Но как человек неглупый, он понимал, что изменить власть он не в силах. Дубак вершил мелкие накости. Так он подговорил ребятишек разобрать экскаватор, стоявший неподалеку. Детали

себе. Узнав о побеге Витьки из дома, он зазвал татарчонка к себе домой и сказал, что видел Витьку и тот попросил принести все украшенные из магазина деньги. Договорились встретиться на четырнадцатом километре от райцентра. Рафаэль принес не все деньги. Василий Никифорович пришел в ярость: «Сопляк! Кого обманывать вздумал? Где деньги?». Как в добрые старые времена, он связывал Рафаэля веревкой, найденной в багажнике, и с наслаждением бил его по лицу: «Где деньги?». Василий жег тело мальчика горящей сигаретой, поджаривал ступни ног на костре. Мальчишка с непонятным упорством молчал. Нет, он, конечно, кричал, извивался, вопил, но не говорил, где остальные деньги, а по подсчетам Василия, не хватало около тысячи рублей. В ярости скзал Василий Никифорович горло мальчика и держал его до тех пор, пока тело Рафаэля не перестало вздрагивать. Бросив мертвого мальчика в костер, Василий унес и спрятал его одежду в овса через дорогу.

\* \* \*

Взяли Василия Никифоровича на рассвете прямо в постели. Он мирно спал, и ему снилось детство. Под подушкой лежал заряженный пистолет со взвешенным курком. В одном из тайников, в автомобиле, изъяли около 3 тысячи рублей. В углу подполья, в тайнике нашли 12 сберкнижек на 112 тысяч 536 рублей 17 копеек. В тайнике под печью оказалась металлическая шкатулка с драгоценностями, золотыми коронками от зубов, кольцами, золотыми и серебряными монетами. Там же лежали пачки пожелтевших фотографий, изображавших молодого портного, расстrelивающего, вешающего, сжигающего жителей родной страны.

Несмотря на неопровергнутые улики, Дубак до самого конца судебного заседания твердил, что его оговаривают и что он, Василий Никифорович, честно служил народу и ни в чем не виноват. Суд приговорил Дубака к высшей мере наказания. Прощение о помиловании было отклонено.

Витька, потрясенный всем увиденным и услышанным, решил круто изменить свою жизнь. В этом ему помогли учителя, а также Клавочка и Костя. Окончив школу, Витька поступил на юрфак.

За зам. редактора  
В. И. СЕРДЮКОВА.



18 ДЕКАБРЯ  
ЧЕТВЕРГ

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Последний репортаж». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 10.55—11.00 Новости. Перерыв до 14.25. 14.30 Новости. 14.45 Документальные фильмы студий страны. 15.30 Концерт ансамбля русских народных инструментов «Сувенир». 15.55 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.25 Песни Р. Гаджиева. 16.55 «Современный мир и рабочее движение». 17.25 «...до шестнадцати и старше». 18.10 «Сегодня в мире». 18.25 «За словом — дело». «Интенсификация: человеческий фактор». Передача 1-я. 19.10 «Метастазы коррупции». 20.00 Встреча с народным артистом СССР Ю. Темиркановым. 21.00 «Время». 21.35 «Последний репортаж». Художественный фильм. 2-я серия. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—00.00 «Памятники Отечества». Телеальманах.

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Ключи Даугавы». Телевизор. 8.35, 9.35 Ознакомление с окружающим миром. 1-й класс. 8.55 «Откуда взялись телескопы». 9.05, 12.50 Испанский язык. 2-й год обучения.

9.55 «Инженерный (Михайловский) замок». 10.05 Учащимся СПТУ. Общество-введение. 10.35, 11.35 Зоология. 7-й класс. «Земноводные». 11.00 «Право на диплом». 12.00 История. 10-й класс. «Федеративная Республика Германия». 12.30 Экран — учителя. Природоведение. 3-й класс. 13.20 Золотая полка. Ф. Рабле «Гаргантюа и Пантагрюэль». 13.50 «Дожить до рассвета». Художественный фильм с субтитрами.

15.05—15.10 Новости. Перерыв до 18.00. Кемерово. 18.00 Совет с телезрителями. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 Окончание «Молодежной орбиты». В программе: «Молодость Кузбасса». В

программе: «За минуту до смены», «Экспресс-интервью у Галины Юрьевны», «Кто подбросит яблоко, или как помочь студенту стать инженером», «Встречи в студии». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Молодежная орбита». В программе: «Молодость Кузбасса». В

программе: «За минуту до смены», «Экспресс-интервью у Галины Юрьевны», «Кто подбросит яблоко, или как помочь студенту стать инженером», «Встречи в студии». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Молодежная орбита». В программе: «Молодость Кузбасса». В

программе: «За минуту до смены», «Экспресс-интервью у Галины Юрьевны», «Кто подбросит яблоко, или как помочь студенту стать инженером», «Встречи в студии». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Молодежная орбита». В

программе: «За минуту до смены», «Экспресс-интервью у Галины Юрьевны», «Кто подбросит яблоко, или как помочь студенту стать инженером», «Встречи в студии». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Молодежная орбита». В

программе: «За минуту до смены», «Экспресс-интервью у Галины Юрьевны», «Кто подбросит яблоко, или как помочь студенту стать инженером», «Встречи в студии». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Молодежная орбита». В

программе: «За минуту до смены», «Экспресс-интервью у Галины Юрьевны», «Кто подбросит яблоко, или как помочь студенту стать инженером», «Встречи в студии». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Молодежная орбита». В

программе: «За минуту до смены», «Экспресс-интервью у Галины Юрьевны», «Кто подбросит яблоко, или как помочь студенту стать инженером», «Встречи в студии». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Молодежная орбита». В

программе: «За минуту до смены», «Экспресс-интервью у Галины Юрьевны», «Кто подбросит яблоко, или как помочь студенту стать инженером», «Встречи в студии». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Молодежная орбита». В

программе: «За минуту до смены», «Экспресс-интервью у Галины Юрьевны», «Кто подбросит яблоко, или как помочь студенту стать инженером», «Встречи в студии». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Молодежная орбита». В

программе: «За минуту до смены», «Экспресс-интервью у Галины Юрьевны», «Кто подбросит яблоко, или как помочь студенту стать инженером», «Встречи в студии». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Молодежная орбита». В

программе: «За минуту до смены», «Экспресс-интервью у Галины Юрьевны», «Кто подбросит яблоко, или как помочь студенту стать инженером», «Встречи в студии». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Молодежная орбита». В

ЧССР — сборная Канады. 2-й и 3-й периоды. 22.55 «Если хочешь быть здоров». 23.10—01.10 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции.

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Следопыт с Подкаменной Тунгуски». Телевизор. 8.35, 9.35 М. Ю. Лермонтов. «Бородино». 4-й класс. 8.55 «Дороги энергии». Научно-популярный фильм. 9.05, 13.05 Английский язык. 2-й год обучения. 10.00 Учебник «Биология Ч. Дарвина «Жизнь и научные труды». 10.35, 11.35 География. 5-й класс. «Горы». 11.05 Госприемка: борьба за качество. 12.05 Народные промыслы. 13.35 Родительский день — суббота. 15.05—15.10 Новости. Перерыв до 18.00. Кемерово. «Молодежная орбита». В

программе: «Молодость Кузбасса». В